

**НАЧАТОЕ ДЕЛО  
ДОВОДИТЬ ДО КОНЦА**

28 июня в доменном цехе состоялось очередное партийное собрание. Обсуждался два вопроса: итоги второго пленума Челябинского обкома ВКП(б) и о работе комиссии содействия госпреду и сберегательному делу.

По первому вопросу с докладом выступил тов. Н. Д. Тюлин. Он подробно рассказал собранию о работе пленума и принятых им решениях.

Основное внимание пленума, говорит докладчик, было сосредоточено на работе Магнитогорского завода. Отставание наше было велико. Партия и правительство вправе потребовать от магнитогорцев коренной перестройки работы. Взять доменный цех. Он задолжал стране свыше 50 тыс. тонн чугуна. Неполадки и аварии срывали нормальный ход доменных печей. За 5 месяцев потеряно только на тихом ходу 617 нече-часов или 4,2 проц. За это время сменили 103 фурмы. Ясно, что терпеть такое состояние доменного производства дальше нельзя. Пленум потребовал, чтобы большевики Магнитогорска улучшили свою работу.

И на сегодняшний день мы можем отметить, что в нашей работе имеется некоторое улучшение, правда, еще далеко недостаточное. Сейчас на трех печах доменный цех перевыполняет ежедневно план на 500—600 тонн чугуна. Если так пойдет работа на всех четырех печах, то, бесспорно, отставание будет ликвидировано в ближайшее время.

Задача доменщиков состоит теперь в том, чтобы вести домы форсированным дутьем. Свести к нулю некондиционный чугун. Укреплять введенную баллажную систему. Она дает возможность мастеру больше заниматься технологическим процессом. Как и полагаются, с мастера надо больше спрашивать качество чугуна.

Между тем с учебой мастеров дела обстоят не весьма приглядно. Многие не учатся совершенно. На курсах мастеров соинструкторы занимаются только тг. Оленин и Ткаченко. На учебу мастеров требуется обратить самое сугубое внимание. Партийная организация и руководство цеха не занимались этим делом серьезно.

Выступавшие в прениях останавливались главным образом на том, как партбюро выполняет свои решения. Газовщик Чудаков и слесарь Козлов заявили, например, что на партсобраниях много было разговоров о наведении порядка на разливочных машинах. Были написаны неплохие резолюции. Но партбюро не выполняет их. А на разливочных машинах и по сей день парит много вопиющих безобразий. Из-за пустяков буквально не могут сделать сборку тележек для ковшей (нет амортизаторов, болтов, втулок). Из-за этого пришла бригада тислажников мять мушкетеры. Но фронт работы для этой бригады оказался неподготовленным (не было клиньев и шайб).

Тов. Григорьев, мастер разливки, говорит, что партбюро за разливочные машины как следует еще не бралось.

Тг. Зисле, Зипер и другие останавливались на массовой полтико-воспитательной работе, на расстановке партийных сил и инженерно-технических работников.

По второму вопросу была принята резолюция, содержащая решение партии принять к исполнению.

На последнем собрании обязали ближайшее время организовать комсомольского комсуда и успешно-массовую работу по Н. Дм.



На строительстве фасонно-литейного цеха. На первом плане лучшие стахановцы-строители, систематически перевыполняющие нормы от 470 до 200 и больше пром. железа (направо): С. И. Перетяга, Ф. М. Егоров, Н. И. Булыгин и Ф. К. Толда. Фото И. Елисеева.

**ОБЕСПЕЧИТЬ ЦЕХИ СТРОИТЕЛЬСТВА  
ТЕХНИЧЕСКОЙ ДОКУМЕНТАЦИЕЙ**

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 2 июня на коллектив строителей Магнитогорского комбината возложена большая задача: ввести в строй действующих цехов новые объекты. Постановлением определены жесткие сроки ввода цехов в эксплуатацию: блюминг № 3 со станом «720» — к 1 октября, фасонно-литейный цех — к 1 октября, мартеновскую печь № 4 — к 15 августа. В текущем году сдать в эксплуатацию аглоленту, произвести задел на 1941 год по домне № 5, коксовой батарее № 5, мартеновским печам № 5, 6 и 7 и утилизационному стану, а также ликвидировать отставание в жилищном строительстве.

Постановление обязывает заказчиков обеспечить строителей технической документацией (в этом отношении у нас на стройке дела обстоят особенно неблагоприятно). По фасонно-литейному цеху не хватает, например, чертежей на фундаменты под оборудование, строительных чертежей по земледельческой, искроуловительной камере, бункерам, водостокам, вентиляции, трубам, отражательным печам и многих других. Нет так же оборудования.

Но аглоленте имеются только чертежи по фундаментам здания. Нет технического проекта сооружений, что тормозит составление проекта организации работ и не дает представления о полном комплексе работ.

По доменной печи имеются чертежи на фундаменты каулеров и литейного двора только в одном — двух экземплярах, что явно не удовлетворяет строителей.

К тому же руководители управления комбината чрезвычайно невнимательны к запросам строителей. Территорию строительства домы № 5 пересекают временные шлаковые пути. Их необходимо перенести в другое место. Гипросталью был составлен проект организации работ по пятой домне и переносу шлаковых путей. Проект этот был утвержден главным инженером комбината т. Михалевичем. Но когда был разработан рабочий чертеж по переносу пути, Михалевич отменил этот вариант. Время идет, путь не переносится, развешивать работу по доменной печи нельзя.

По коксовой батарее имеются только чертежи на фундаменты самой батареи и угольного склада. Технический проект организации работ по всему комплексу имеет много недостатков. Им совершенно не учтено производство работ в условиях грунтовых вод. Пришлось проект по угольной эстакаде раз-

работать самим. Мы запроектировали вести работы открытым способом, что естественно увеличивает объем работ. По отделу капитального строительства, в частности инженером т. Самофлов, отказывается оплачивать работы.

По гражданскому строительству из бюджета в 14 миллионов рублей годовой программы не обеспечены технической документацией работы на 8 миллионов рублей. Нет таких проектов, как на дом правого берега, на дом № 12 западный, № 12 восточный, № 6-й, 8-й, 3-й центральный, 15-й корпус.

Все это лишний раз подчеркивает, что со стороны заказчика — отдела капитального строительства комбината не приняты еще серьезные меры к своевременному снабжению стройки рабочими проектами. Это сильно влияет не только на своевременный выпуск проекта организации работ и начала строительства работ, но также влечет большие переделки на самом строительстве, так как к производству работ часто приходится приступать без просмотра и изучения проекта. Редко, когда на объектах промышленного строительства производитель работ и низовой персонал получают полный проект и имеют возможность ознакомиться со всем комплексом.

Из объектов строительства в 1940 году не обеспечены проектами работы на сумму около 30 миллионов рублей. Правда, ОКС комбината утверждает, что строительство обеспечено проектами на 60—70 миллионов рублей. Но цифра эта не реальна, так как по некоторым объектам чертежи хотя и имеются, но приступать к строительству нельзя из-за отсутствия генплана и абсолютных отметок и привязок фундаментов.

Коллектив строителей на своем слете решительно заявил о том, что задание партии и правительства будет безоговорочно выполнено. Необходимо, чтобы отдел капитального строительства комбината, в свою очередь, включился по-боевому в выполнение постановления партии и правительства, принял все меры к тому, чтобы строительные объекты были обеспечены необходимой доброкачественной технической документацией.

**П. Ф. БАКУМА**, начальник технико-производственного отдела треста «Магнитострой».

**В. Н. ВРАДИЙ**, старший инженер по гражданскому строительству.

**ПРЕЕБРЕГАЮТ  
КАЕСТВОМ**

Бригаде Каргина «Металлострой» поручен монтаж мартеновской печи № 4. Началась эта работа 21 июня. Поставить монтажную бригаду не представляется возможным: нет конструкторской, даже и механических цехах комбината.

Мы уже говорили о том, что делают их очень медленно. Четверо слесарей только цехом отгружены. Глазков, качество очень плохое.

Сейчас начали устанавливать коробку и порв. Оказывается, качество подготовлен конструкторской и механическим цехом — плохого качества. Отвертия не совпадают. Приходится заново старые и сверлить новые. Дем это вручишь, а в механическом цехе на станках это можно было сделать быстрее.

Механический цех делает слесари неспешно, хотя бы уже изучившая делать их можно.

Нам монтажу четвертой мартеновской и приходится работать в условиях естественного света. Естественно, естественный свет так же, как и мы должны уважать нашу работу, старайтесь мере, не мешать нам. Но объединяющий персонал эксплуатации комбината не считается с нами. 23 июня патентовали трое для подема конусной Трос этот арматуре, а в это время эксплуатационники поддали арматуры. Не арматурелив нас, они арматуры на трое (его можно был поднять) и арматуры. К счастью мы еще не успели закончить за конусами, иначе неминуемо произошла авария.

Хотелось, чтобы рабочие эксплуатационники, а в это время с ними работают строители, соблюдали свои обязанности и в том случае не мешали нам.

В связи с этим хотелось привести один пример, как относится эксплуатационники нашим замечаниям. 25 июня в первой смене эксплуатационники доставили драгом приспособление для заливки чугуна. Перенесли они его на площадку, где идет строительство четвертой печи. Не желая освобождать место, они поставили железобетонный и деревянный поломов. На наше замечание, что так делать нельзя, ли проигнорировали улыбаются.

Примеров таких, хотя и мелких, можно привести много. Надеемся, что администрация комбината учтет это и примет соответствующие меры.

**А. РЫБИН**, слесарь-сборщик бригады Каргина.

**О зряплате**

Есть такая народная поговорка: «Один: ошккой, а семеро с ложкой». Этой сущиной поговоркой, как ни странно, руководствуются на станах «300» №№ 1 и 3.

Есть у нас ремонтная бригада. Она состоит из трех слесарей и четырех электрослесарей. На этих 7 человек содержится 8 руководителей. На юном их. Это — помощник начальника по оборудованию Зайцев, механик по стану «300» № 1 — Кузнецов, механик по стану «300» № 3 — Мартышенко, бригадир по ремонту оборудования Крышкин, мастера по ремонту — Политун и Баженов бригадир по ремонту кранов — Горюбин и старший электрик — Сурапов.

Каждый из них получает от 800 до 1500 рублей в месяц. Плюс — премиальные, поощрительные и т. д.

Всего удивительнее, что руководители цеха, в частности старший инженер по формированию тов. Количенко и работники отдела организации труда комбината, не замечают, что люди здесь получают не заработную плату, а по меткому выражению фельетониста Рыклина, зряплату.

**П. РЫЛОВ**, нормировщик станок «300» № № 1 и 3.